

2023年全国百名“生活垃圾分类达人”思明区唯一上榜者顾守在： 守桶守心 呵护美丽家园



晨报讯(记者 杨清白 通讯员 林嘉录)近年来,思明区涌现了不少“生活垃圾分类达人”,因为他们,我们的家园变得越来越干净美丽。今天,让我们聚焦2023年全国百名“生活垃圾分类达人”思明区唯一上榜者顾守在,了解他“守桶守心,呵护美丽家园”的故事。

“三百六十行,行行出状元。”初见这位带着浓重四川口音的全国“生活垃圾分类达人”,顾守在正在检查居民垃圾分类是否准确。寒暄过后,顾守在渐渐打开了话匣子。他说,来厦之前,他在四川成都从事过垃圾分类工作,当时在一家有着3000多人的垃圾处理厂工作,在厂内垃圾分类评比中拿过第一名。他认为,要用心把自己分内的事情做好、管理好,人家才会信任你。

据了解,梧村街道万寿北社区文园公寓一期有400余户居民,2017年刚推行垃圾分类时,

由于居民分类意识不强、硬件设施不完善等原因,垃圾分类效果不明显,前后更换了4名督导员仍未见起色。2019年起,顾守在梧村街道安排到这里,成为新的垃圾分类督导员。此后,小区内又经营了一家短租公寓,数百名外卖配送员频繁出入,给垃圾分类工作增加了很多压力。面对这些困难,顾守在没有退缩,通过不懈努力,使该点位发生了蜕变:环境变干净了,噪音减轻了,考评成绩一直保持在95分以上,相比之前提升将近1倍。

文园公寓一期垃圾投放点位

于楼栋过道,回声较大,引来一楼居民不断投诉。了解情况后,顾守在把居民的想法转达给了社区负责人,建议提升投放点、完善降噪措施。在街道、社区共同努力下,投放点顶棚装上了隔音板,垃圾桶也安装了隔音棉。通过点点滴滴的努力、潜移默化影响,加上辛勤的付出,顾守在得到了居民一致好评。

五年如一日甘心奉献,顾守在用行动诠释不平凡。现年57岁的他,每天都要将投放点冲洗得干干净净;然后守在桶边,待居民前来投放时再轻轻开启桶盖,

而后又轻轻盖上。晚饭过后,他一般都要到投放点查看一番,才安心回家休息。他的身影还经常凌晨四五点出现在投放点上,只为看一看有没有垃圾落地、垃圾桶有没有爆满。

来厦工作生活近10年,顾守在深深喜欢上了这座干净美丽的城市。在他的带动下,他的老伴也成了垃圾分类督导员。他的两个孙子也来到厦门上学,一家人过得其乐融融。他说:“厦门现在成了我的家,我要更认真,与大家一起努力,共同把家园建设得更洁净、更美丽。”

黄永玉版画展在厦举行

晨报讯(记者 叶子申)6月10日,“人木——黄永玉百岁版画艺术展”在厦门中华儿女美术馆开幕时,集美中学党委书记、校长蒋思彬在现场隔空喊话:“永玉同学,您似乎知道学校今年要办105周年校庆,带着您一生的作品来为我们暖场、捧场!”不过,厦门观众永远等不到这位老先生了——记者了解到,黄永玉已于6月13日逝世,享年99岁。

据悉,黄永玉曾任中央美术学院版画系主任、中国国家画院版画院院长、中国美术家协会副主席,是现当代中国文化界具有重大影响力的艺术家之一。此次在厦展出的黄永玉版画,囊括了黄永玉创作生涯各时期的重要作品近200件,题材涉及人物山川、花卉、走兽,兼具艺术价值和美感,让观众驻足良久。

展览现场,《从闽南出发》被摆放在了显眼位置。记者从主办方了解到,这是黄永玉特地为本次展览创作的,他还写



观众在黄永玉作品前驻足欣赏。

了配文:“我在闽南长大……”黄永玉与厦门的情缘也十分深厚。1937年9月,黄永玉由二叔黄毓熙带至厦门集美学校(今集美中学)就读。在集美,他开始学习木刻,雕刻了大量作品,发表在报刊上并引起关注。1983年,黄永玉将国画《桃李春风》送给了母校。2013年,黄永玉又给母校送来

两件亲笔画作——《集美学村》和《百鸟归来》。

中华儿女美术馆馆长李亿敏表示,此次办黄永玉个展,最后促成此事的是北京画院院长吴洪亮。吴洪亮说:“当我转达李馆长的心愿后,黄老沉吟了片刻,随后说‘我对厦门情有独钟!’”

周末邀您赏古典艺术

晨报讯(记者 潘薇 通讯员 谢钰涵)6月16日至17日,由西演·西安歌舞剧院与易杰工作室联合出品的舞剧《门》登陆闽南大戏院,通过覃江巍、胡阳、郝若琦等舞蹈艺术家的倾情演绎,以具有强烈的历史纵深感与艺术表现力,将为市民献上一部精彩绝伦的“大唐夜宴”。

6月18日,著名大提琴家王健将来到厦门举办音乐会,

现场献演三套巴赫的《大提琴无伴奏组曲》,带领观众穿梭百年,领略古典音乐的非凡风采。王健是当今世界乐坛杰出的华人音乐家之一,驰骋舞台的四十多年来,凭借自身出众的琴艺,与阿巴多、迪图瓦、夏伊、杜达梅尔、沙汉姆、皮雷斯等众多国际音乐大师都有过深度合作,并与柏林爱乐乐团、阿姆斯特丹皇厅管弦乐团、巴黎管弦乐团、美国五大交响乐团

等世界顶级乐团呈现了精彩的表演。

此外,近期闽南大戏院还将上演一系列重磅演出,包括法语原版音乐剧《罗密欧与朱丽叶》、音乐剧《剧院魅影》中文版、杨丽萍作品2022版舞剧《孔雀》、行走的声音——龚琳娜国风音乐会等。详情请关注闽南大戏院相关线上平台了解。

这个周末 降水仍多

晨报讯(记者 曾昊然)昨天,受冷暖空气交汇影响,厦门出现了降水。气象部门统计,14日20时至15日17时,全市普降小雨,局部有中雨。当天厦门气温“欲升还休”,市区各站点午后最高气温普遍在28℃-30℃;夜晨最低气温大多在23℃-24℃,体感较为清凉。

由于暖湿气流还在不断“增兵北上”,与弱冷空气继续交锋,今天厦门雨势将明显增大,预计有大雨出现,局部地区还可能有暴雨。降水时局地伴有雷雨大风等强对流天气,请注意防范。在雨水打压下,厦门气温不会太高,预计今天市区午后最高气温在27℃左右。

17日-18日,也就是本周末,厦门处在副高边缘,天气不稳定,降水仍多。其中,周六雨势较大,预计将有中雨,局部有大雨。周日雨势有所减弱,以阵雨为主。大家出门记得带上雨具,以防淋湿感冒。

下周一开始,随着副高加强,雨势停歇,厦门天气转为以阴天为主,气温会持续上升,市区最高气温会升到32℃左右,感觉会比较闷热,大家注意做好防暑工作。

○ 今天

大雨,局部暴雨
偏南风3级-4级
24℃-27℃



开心果

贪杯
海芋图



厦门市森林防灭火
指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110

厦门海洋预报

6月16日

高潮时:10时44分和23时35分
低潮时:04时47分和17时07分

6月16日白天

表层水温:27.0℃至29.5℃
厦门岛南部海域
有0.5米至1.0米 轻浪
九龙江口海域
有0.4米至0.7米 小到轻浪
厦门岛西海域
有0.3米至0.5米 小到轻浪

厦门市海洋发展局
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请
扫描以下公众号:



厦门市海洋发展局
“厦门海洋XMHY”

厦门南方海洋
研究中心